

20 марта в Черняховской центральной библиотеке состоялось открытие клуба элитарного кино «Братья Люмьер». Мы задали несколько вопросов его организаторам и ведущим – Игорю Ерофееву и Сергею Чернышеву.

- Если в 80-е и 90-е годы люди приходили в киноклуб, нередко не имея другой возможности увидеть интересующие их фильмы, то теперь, в эпоху Интернета и высоких информационных технологий, «посмотреть кино» – не проблема: можно найти, заказать, приобрести все, чего душа желает. Что вас побудило создать киноклуб?

Игорь: - Действительно, сейчас человеку самая разная кинопродукция стала доступной, как никогда ранее. И именно потому мы решили создать клуб, цель которого – «пропаганда» хорошего кино. Я против засилья на теле- и прочих экранах второсортного кино: люди не только не научаются разбираться в искусстве и жизни, но и перестают думать. А особенно от этого страдает молодежь. Наша задача – привлечь, в первую очередь, молодого зрителя, помочь ему сориентироваться в необъятном киномире, научиться отличать талантливое, настоящее от того, что искусством «не пахнет».

Сергей: - А толчком послужило то, что однажды, обсуждая «заживший» нас обоих фильм, пришли к выводу: если бы в споре поучаствовало больше двух людей, было бы еще интереснее. Хочется общения, обмена мнениями, дискуссии с теми, кто по-настоящему интересуется кино.

- Был ли ранее опыт участия в подобных проектах?

Игорь: - В подобных – нет (толь-

ко зрительский), а другие – организовывал.

Сергей: - Принимал участие, опять же как зритель, в каких-то про-



Ольга Князева и Владимир Верия рассказывают о съемках фильма «Двадцать дней без войны»

смотрках в «Заре» в Калининграде. В качестве организатора выступают впервые.

- Почему работу киноклуба решили начать с фильма Алексея Германа «Двадцать дней без войны»?

Игорь: - Впереди – 65-летие Победы. А «Двадцать дней без войны»

«Братья Люмьер»: новый киноклуб



– один из лучших фильмов о Великой Отечественной. И еще одно обстоятельство определило наш выбор: 35 лет назад – весной 1975 года – его съемки велись в Черняховске (и некоторых других городах области). И я сам был очевидцем (учился тогда в 10-м классе) – ходил, как и многие наши ребята, глядеть, как снимается кино.

Сергей: - На открытие клуба мы пригласили еще очевидца – Владимира Верия, который рассказал (он тогда тоже был 10-классником) о своей встрече с народным артистом СССР Юрием Никулиным, снимавшимся в главной роли, показал уникальные фотографии с автографом актера. А заведующая музеем истории Черняховского железнодорожного узла Ольга Князева говорила о подробностях съемок на Черняховском вокзале, о хранящихся в музее людях ничем не возместить...

Игорь: - И удивительный факт: почти все участники киноклуба, разве что кроме самых молодых, фильм до этого смотрели неоднократно, но именно теперь увидели, по их словам, многое больше, чем раньше.

Сергей: - Если не брать во внимание качество пленки (версия не реставрированная) – не ощущаешь, что фильм создавался более трех десятков лет тому назад. Он и сейчас современен.

Игорь: - Герману веришь во всем, поэтому его невероятно пристальное внимание к деталям оправдывает себя. И эти детали режиссер умеет собирать в целостную картину, которая не «рассыпается». Его кинолента достоверна, как документ.

Сергей: - Недаром говорят: «В шедеврах не бывает мелочей». Когда художник не работает по принципу «и так сойдет», когда для него важен каждый штрих, тогда и рождается настоящая искусство.

Игорь: - Для меня важно и то, что повесть, по которой поставлен фильм, вместе с двумя другими, вошедшими в роман «Так называемая

личная жизнь» («Из записок Лопатина»), Константин Симонов посвятил своим старшим товарищам – военным корреспондентам из поколения Тихонова, Суркова, Славина и Платонова (мой любимый писатель), уже сложившимся мастерам, в силу опыта своего видевшим и понимавшим больше многих.

Сергей: - В картине мало чисто «военных» эпизодов, но оттого ощущаешь трагичность военного времени. Людям в тылу не угрожает гибель физическая, однако они постоянно в тревоге за тех, кто на фронте или за линией фронта. Потерю близких людей ничем не возместить...

Игорь: - Интересно, что это еще и «кино про кино» – про фильмы, который ставится по очеркам Лопатина, – и между журналистом, режиссером и военным консультантом разгорается спор о правде жизни и правде в кино.

- Какие фильмы собираетесь обсуждать в дальнейшем?

Сергей: - Те, которые побуждают думать. Те, которые вызывают спор.

Игорь: - Европейскую классику, набирающее обороты кино Востока, стран бывшего «социалистического лагеря», Латинской Америки...

Сергей: - Словом, кино разных стран и эпох...

Игорь: - Кстати, все в нашем клубе делается на общественных началах. И мы призываем директору библиотеки Зое Ивановне Пикаловой, которая отнеслась к нашей инициативе с пониманием и предоставила для киноклуба помещение и оборудование, благодаря чему это явление состоялось.

Остается добавить, что ведущие поразили зрителей обстоятельной подготовкой. Следующая встреча – 10 апреля. Присоединяйтесь!

Галина КАШТАНОВА-ЕРОФЕЕВА.



Фото Екатерины ИЩЕНКО

Вечер романса на «Острове вдохновения»

21 марта в Доме офицеров в рамках литературного клуба «Остров вдохновения» прошел «Вечер русского романса». Программа, подготовленная Александром и Ниной Ульяновыми, вызвала большой интерес, и зал едва вместил всех желающих. Красивая музыка, прекрасное пение зачаровали слушателей так, что после окончания программы народ еще долго не расходился. Делились впечатлениями, читали стихи, сами пели романсы и не только романсы. Часы, подготовленные заведующей библиотекой Дома офицеров Лидией Клименковой, добавило обстановке тепла и сердечности.

Литературный клуб «Остров вдохновения», возглавляемый Светланой Бондаренко, существует уже много лет и стал для его участников местом, где можно встретиться с друзьями, представить на их суд свои литературные опыты, послушать и почитать стихи. Разнообразная тематика таких встреч, прекрасно подготовленные программы собирают друзей, которых становится все больше и больше.

Екатерина ИЩЕНКО.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ в Свято-Михайловском Соборе

26 марта, пятница.
17.00 Всенощное бдение.

27 марта, суббота.
Лазарева Суббота. Воскрешение прав. Лазаря.

8.30 Часы. Божественная Литургия св. Иоанна Златоуста.

17.00 Всенощное бдение.

28 марта, воскресенье.
Неделя 6-й Великого поста, вайи. (Вербное воскресенье).

ВХОД ГОСПОДЕНЬ в ИЕРУСАЛИМ. (На утрене совершается освящение веро).

9.00 Исповедь.

9.30 Часы. Божественная Литургия св. Иоанна Златоуста.

29 марта, понедельник.
Страстная седмица. Великий понедельник.

9.00 Божественная Литургия Преждеосвященных Даров.

10.00 Вечернее Богослужение.

30 марта, вторник.
Великий вторник.

9.00 Часы. Божественная Литургия Преждеосвященных Даров.

14.00 Вечернее с выносом Святой Плащаницы.

Территория распространения:
Калининградская область

ПОЛЮС ТВ УЧРЕДИТЕЛЬ:
и ИЗДАТЕЛЬ:
Региональная
общественная организация
журналистов районных газет
Калининградской области

Главный редактор Александр РУБЧЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

3-23-28

3-22-34

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

238150 Россия, Калининградская обл.,

г.Черняховск, ул.Калинина, 5

e-mail: pol-tv@mail.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 31232

Программа телепередач предоставлена ВГТРК, АО «Селена-Г» и телеканалами

В соответствии с законом о содержании и достоверность рекламы и публикаций, обозначенных знаком

Газета зарегистрирована Балтийским

управлением ФС по надзору за

соблюдением законодательства в сфере

массовых коммуникаций и охраны

культурного наследия, свидетельство ПИ №ФС 4-342.

Время подписания в печать: по графику -

16.00. Номер подписан в 12.30 25.03.2010 г.

Отпечатано в ФГУП «Издательство и типография газеты

«Страж Балтики» Минобороны России, Калининград,

ул.С.Тюленина, 15, с фотоформ (печатных форм),

изготовленных в типографии.

Заказ №4045. Тираж: 2709 экз.

Дата выхода: 26.03.2010 г.

редакция ответственности не несет.

ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА В КРЕДИТ
и ДВЕРИ

СКАНДИНАВСКИЕ ОКНА
для вашего дома

Профильт
Гарантия
на изделия 7 лет
Фурнитура Roto

REHAU
QUALITY
Оконный дизайн

Опытные монтажники
Вызов замерщика и консультации бесплатно

Черняховск: ул.Ленинградская, 3 (ор-р проходная МФ «Интердизайн», т. 8(40141)5-24-04, 8-909-775-83-29
Гусев, ул.Победы, 31, тел. 8(40143)3-57-47

Высокое качество за хорошую цену

Скидки

РЕКЛАМА

ГОРОСКОП НА 29 МАРТА-4 АПРЕЛЯ ОТ СЕРГЕЯ СЕРГЕЕВИЧА

ОВЕН (21.03-20.04). Вы сможете умело и результативно привлечь к себе внимание окружающих. Работайте – и ваш успех обеспечит вам достойное существование. Вы можете смело рассчитывать на поддержку друзей. Желательно избегать конфликтов.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Не стремитесь решить все проблемы разом, не стройте грандиозных планов и не приступайте к их осуществлению – ничего не получится: вы только потратите свои силы впустую.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Планируйте только реальные дела, чтобы не испытывать разочарований, если вы что-то не успеете сделать. Будьте осторожнее в высказываниях и помните, что краткость – сестра таланта. В выходные веяния конфликты дома.

ЛЬВЫ (24.07-23.08). Продолжается период активности. Единственный минус станет состояние усталости, вызванное этой самой повышенной активностью. Постарайтесь не давать обязательств, так как их выполнение будет связано с большими трудностями.

ЛЕВЫ (24.07-23.08). К неприятностям и неправильным ошибкам вас с большой вероятностью могут привести небрежность и рассеянность. Контролируйте свои эмоции, не провоцируйте конфликтные ситуации.

ДЕВА (24.08-23.09). Не стойте принимать поспешных решений, будьте рассудительны и настойчиво работайте над своим будущим. Начните вкладывать в жизнь свою замыслы.

ВЕСЫ (24.09-23.10). При желании, если вы правильно воспользуетесь обстоятельствами, сможете многое достичь. Проявляйте настойчивость, отстаивая свои интересы.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Невозможно постоянно нести на своих плечах непосильную ношу.

Когда вы хоть немного научитесь доверять близким людям, то почувствуете просто невероятную легкость. Постарайтесь помочь детям, если, конечно, им понадобится ваше участие в их проблемах.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Вам наверняка захочется навести на работе порядок и красоту. Накопленные знания и опыт будут способствовать укреплению авторитета. Появится шанс воплотить в жизнь намеченные планы и замыслы. Ваша обычая проницательность временно может отказать.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Нужно будет бороться за свое личное пространство, отстаивать свои цели, будут очень важны результаты. Не растратывайте силы на пустякам, поскольку энергия может вам пригодиться. Детям может понадобиться ваш мудрый совет.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Не стоит проявлять излишнюю активность и инициативу в деловой сфере, полезно все продумать и не действовать без крайней необходимости. Выйдите безжалостно излишнего, займитесь созданием чего-нибудь нового.

РЫБЫ (20.02-20.03). Со временем придется на самом главном. Главными качествами будут общительность и легкость на подъем. Постарайтесь не мешать своим начинаниям. Ваша идея во многом повлияет на будущие перспективы.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ САЛОН
«Ваша любимая Мебель»
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
мягкой и корпусной
мебели
в розницу и на заказ
Весенние СКИДКИ
ждем вас по адресу: ул. Ленина, 21
напротив городской поликлиники на территории рынка «Одежда из Европы»,
а также вход и въезд с ул. Советской, 6

РЕКЛАМА

Газета зарегистрирована Балтийским
управлением ФС по надзору за
соблюдением законодательства в сфере
массовых коммуникаций и охраны
культурного наследия, свидетельство ПИ №ФС 4-342.

Время подписания в печать: по графику -

16.00. Номер подписан в 12.30 25.03.2010 г.

Отпечатан